
Řešeńı Malého finále

1 Daľśı v řetězci

Zadáńı:

Forma odpovědi: Slovo

Řešeńı: Na obrázku jsou části loga obchodńıch řetězc̊u. Z každého názvu vezmeme ṕısmeno, které
následuje za ṕısmenem na obázku. Zleva to je Makro, Albert, Carrefour Tesco, Penny, Lidl a Billa.
Správná odpověd’ je abeceda.

11. ročńık



2 Siroty spievajú

Zadáńı: B > D > A > C B +D −A− C =?

Forma odpovědi: Celé č́ıslo

Řešeńı: Na obrázku je panorama z Vysokých Tater. Vrchol označený ṕısmenem A je Kriváň s výškou
2495 metr̊u, B je Gerlachovský št́ıt s výškou 2655 metr̊u, C je Slavkovský št́ıt s výškou 2452 metr̊u a D
je Lomnický št́ıt s výškou 2634 metr̊u.
Spoč́ıtáme

B +D −A− C = 2655 + 2634− 2495− 2452 = 342.

Správná odpověd’ je 342.

11. ročńık



3 Obrázková

Zadáńı: Co maj́ı společného následuj́ıćı obrázky?

Forma odpovědi: Podstatné jméno

Řešeńı:
Každý obrázek představuje jednu pohádku. Zleva je to Čert́ı brko, Čertova nevěsta, S čerty nejsou žerty,
Čert̊uv švagr a Čert a Káča. V každém názvu se vyskytuje čert. Tedy správná odpověd je čert.

11. ročńık



4 . . . jsou houby

Zadáńı:

Forma odpovědi: Plyne ze zadáńı a názvu a je v prvńım pádě jednotného č́ısla.

Řešeńı:
Každý obrázek v sobě skrývá název houby. Ze zbývaj́ıch ṕısmen dostaneme slovo

”
Hesla“.

Spoj́ıme to s názvem úlohy a dostaneme
”
Hesla jsou houby“. Správná odpověd’ je houba.

11. ročńık



5 Pocta Sottoventovi

Zadáńı: Odpovězte na otázku

Forma odpovědi: Č́ıslo

Řešeńı: Start je ve vyznačeném poĺıčku a dále se pohybujeme jako šachový k̊uň.

Dostaneme
”
Brloh se letos nekoná zdaleka poprvé. Kolikátý byl tedy ten minulý ročńık?“. Minulý ročńık

byl desátý. Správná odpověd’ je 10.

11. ročńık



6 Dabovaná

Zadáńı:

Forma odpovědi: Stač́ı heslo

Řešeńı:
Po pojmenováńı obrázk̊u a spojeńı s formou odpovědi dostaneme větu

”
Zavolat je stač́ı heslo“. Toto je z

úvodńı znělky Kačeř́ıch př́ıběh̊u.

Správná odpověd’ je kačer.

11. ročńık



7 Krychle

Zadáńı: Na obrázku je śıt’ krychle, která je složená z 27 menš́ıch krychliček, ty jsou obarveny oranžovou
nebo modrou barvou. Pod́ıváme se na jednu ze stěn krychle a vybereme jednu z menš́ıch krychliček, ta
má za sebou daľśı dvě krychličky schované. Č́ıslo, které je na naš́ı vybrané krychličce, určuje, kolik je z
těchto tř́ı krychliček obarveno oranžově. Určete, která poĺıčka jsou oranžová, a která modrá.

Forma odpovědi: Posloupnost ṕısmen O (oranžové poĺıčko) a M (modré poĺıčko) bez mezer a bez
čárek, které udávaj́ı, jak jsou vyplněná poĺıčka ve vyznačeném sloupci a řádku (nejdř́ıv sloupec a až
potom řádek). Např MMOOOMMOMOMOMMOMOO

Řešeńı: Na obrázku vid́ıme, jaké barvy maj́ı poĺıčka.

Řešeńı je OMOOMMMOMMMOOMOOOM.

11. ročńık



8 Vzácná

Zadáńı: Co je slabš́ı než latinský prostředńık i anglický výraz pro pochvalu?

Forma odpovědi: Anglické slovo

Řešeńı: Latinsky prostředńık je medium a výraz pro pochvalu je well done. Takové výrazy se použ́ıvaj́ı,
když popisujeme propečenost steak̊u. Zcela propečený je well-done, středně propečený he medium, a
nejméně propečený (krvavý) steak se označuje jako rare. Správná odpověd’ je rare.

11. ročńık



9 Vedoućı

Zadáńı: Jak se nazývá osoba, která ř́ıd́ı ostatńı pomoćı neestetické konzumace nebeského pokrmu?

Forma odpovědi: Podstatné jméno

Řešeńı: Nebeský pokrm je mana, nař́ızeńı neestetické konzumace je žer, dohromady manažer. Řešeńı je
manažer.

11. ročńık



10 Konfiguračńı

Zadáńı: Který typ orbitalu je nejzastoupeněǰśı mezi novoročńım přáńım, Okamurovým hnut́ım a formátem,
pro jehož čteńı se často použ́ıvá program od firmy pojmenované po vepřovićıch?

Forma odpovědi: Plyne ze zadáńı

Řešeńı: Zkratka pro novoročńı přáńı je PF, Okamurovo hnut́ı je SPD, vepřovice se v mnoha jazyćıch
řekne adobe a program od firmy Adobe čte soubory ve formátu PDF. Typy orbital̊u jsou s, p, d, f, . . . (dále
podle abecedy). Ve všech zkratkách je zastoupen orbital typu p. Správná odpověd je p.

11. ročńık



11 Co chyb́ı?

Zadáńı:

les rok
pekl kolo
kra let

oka osel
plat tok
kop osa
kry rasa

Forma odpovědi: Ṕısmeno

Řešeńı: V každém řádku chyb́ı jedno ṕısmeno, které můžeme přidat na konec prvńıho slova a na začátek
druhého slova tak, že obě nově vzniklá spojeńı jsou opět smysluplná slova.

les K rok
pekl O kolo
kra S let

oka P osel
plat O tok
kop R osa
kry T rasa

Ve sloupci vznikly slova kos a port, které spj́ıme ṕısmenem a.

les K rok
pekl O kolo
kra S let

A
oka P osel
plat O tok
kop R osa
kry T rasa

Správná odpověd’ je a.

11. ročńık



12 Sestupná

Zadáńı:

Forma odpovědi: Č́ıslo

Řešeńı: Každé dvě č́ısla spojená pomlčkou zastupuj́ı jednu z 10 nejvyšš́ıch budov světa. Prvńı č́ıslo je
výška v metrech, druhé č́ıslo pak počet podlaž́ı.
Tedy prvńı nejvyšš́ı budova světa je Burdž Chalifa v Dubaji, která má 828 m a 163 podlaž́ı, druhá nejvyšš́ı
budova světa je Shangai Tower v Šanghaji, měř́ı 632 metr̊u a má 128 podlaž́ı, atd. V zadáńı je otazńık u
sedmé budovy. To je One World Trade Center v New Yorku s výškou 541 metr̊u, která má 104 podlaž́ı.
Řešeńı je 104.

11. ročńık



13 Tři sta

Zadáńı:

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo

Řešeńı: Z principu sč́ıtáńı pod sebou vid́ıme, že S může být 1 nebo 2, T je větš́ı než 2, ale určitě
maximálně 8. Kdyby S bylo 2, T muśı být 8 a žádné O nenajdem. Tedy S je 1 a T je 3,4 nebo 5. Jediné
řešeńı najdeme pro T = 4. Správná odpověd’ je 148.

11. ročńık



14 2020

Zadáńı: Kolikrát nejméně za sebe muśıme napsat letopočet 2020 tak, aby bylo výsledné č́ıslo dělitelné
všemi jednocifernými přirozenými č́ısly kromě osmičky?

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo

Řešeńı:
Dělitelnost 2, 4 a 5 je zaručena t́ım, že na konci bude 2020. Č́ıslo bude dělitelné 9, pokud ciferný součet
bude dělitelný 9. Ciferný součet 2020 je 4, takže počet 2020, které zaṕı̌seme za sebe, muśı být násobkem 9.
Dělitelnost 3 a 6 vyplývá z toho, že bude dělitelné 9 a že č́ıslo bude sudé. Zbývá vyřešit dělitelnost 7.
Č́ıslo je dělitelné 7, pokud je rozd́ıl součtu sudých a lichých trojic cifer dělitelný 7. Vždy, když za sebe
naṕı̌seme devětkrát č́ıslo 2020, dostaneme se do této situace.

202 020 202 020 202 020 202 020 202 020 202 020

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓

−202 − 202 − 202 − 202 − 202 − 202
+20 + 20 + 20 + 20 + 20 + 20

Rozd́ıl součtu sudých a lichých trojic cifer je 6 · (−202) + 6 · 20 = 1092. Máme štěst́ı, už č́ıslo 1092 je
dělitelné 7. Správná odpověd’ je 9.

11. ročńık



15 Souměrná z Kunic

Zadáńı: Michal dostal od Jǐrinky dárek. Speciálńı Rubikovu kostku. Jǐrinka si chtěla být jistá, že se
Michalovi podař́ı kostka vždy složit, a tak maj́ı všechny stěny stejnou barvu. Michal, který byl zvyklý
skládat Rubikovu kostku tak, že vždy sloupl samolepky z kostiček, začal také tuto kostku skládat t́ımto
zp̊usobem. Jelikož je Michal bystrý hoch, již po sloupnut́ı dvou samolepek zjistil, že skutečně jeho snaha
nebyla tak úplně nutná. Všiml si ale, že po sloupnut́ı jeho dvou samolepek z̊ustala kostka souměrná podle
nějaké roviny. Kolika zp̊usoby to mohl udělat?

Forma odpovědi: Celé č́ıslo

Řešeńı: Můžeme sloupávat ze stejné stěny, to je 6 ·20 možnost́ı, ze dvou sousedńıch stěn, to 12 · (9+3 ·2)
možnost́ı, a nebo z protěǰśıch stěn, to je 3 · (8 ·3+9) možnost́ı. Dohromady 120+180+99 = 399. Správná
odpověd’ je 399.

11. ročńık



16 Kuličková

Zadáńı: Kuličky na obrázku je třeba roztř́ıdit do jednotlivých nádob, tak aby v každé byly pouze kuličky
jedné barvy. Kuličky lze přesouvat pouze mezi jednotlivými nádobami, přičemž vždy smı́te vźıt jen jednu
shora z libovolné nádoby a přemı́stit do jiné. Do každé nádoby se vejdou maximálně čtyři kuličky. Kolik
přesun̊u je k roztř́ıděńı nejméně potřeba?

Forma odpovědi: Č́ıslo

Řešeńı: Řešeńı je na obrázku. Prvńımi třemi tahy se dostaneme do stavu na prvńım obrázku, daľśımi
třemi do stavu na třet́ım obrázku a následně čtyřmi tahy do třet́ıho obrázku.

Konečné řešeńı źıskáme v daľśıch třech taźıch. Dohromady jsme provedli 13 tah̊u.

Řešeńı je 13.

11. ročńık



17 Neznámá planeta

Zadáńı: Na kulaté planetě je pr̊uzkumný robot, který má kameru ve výšce 1 m nad povrchem, a jede po
rovńıku. O planetě nev́ıme nic o jej́ı velkosti, ale trasa robota je kružnicová se středem ve středu planety.
Jakou vzdálenost v metrech uraźı nav́ıc kamera v porovnáńı s dráhou uraženou robotem, jestliže projede
robot celý rovńık?

Forma odpovědi: Č́ıslo zaokrouhlené na dvě desetinná mı́sta

Řešeńı:
Robot uraźı vzdálenost

vR = 2πr,

kde r je neznámý poloměr planety.
Kamera uraźı vzdálenost

vK = 2π(r + 1).

Kamera nav́ıc uraźı vK − vR = 2π(r + 1)− 2πr = 2π. Pokud dosad́ıme a zaokrouhĺıme, výsledek je

vK − vR = 2 · π = 6, 2831853071795864769252 . . .
.
= 6, 28.

Řešeńı je 6, 28.

11. ročńık



18 Dětská

Zadáńı:

Spalničky + infekčńı erytém = tř́ıdenńı horečka
Noha-ruka-ústa− infekčńı erytém = spála

Spála · zarděnky = tř́ıdenńı horečka
Spála + spalničky = ?

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: Každá nemoc v rovnićıch je jedna ze 7 dětských nemoćı:

1. Spalničky

2. Spála

3. Zarděnky

4. (Pseudospála)

5. Infekčńı erytém

6. Tř́ıdenńı horečka

7. Noha-ruka-ústa

Za každou nemoc dosad́ıme č́ıslo:

1 + 5 = 6
7− 5 = 2
2 · 3 = 6

2 + 1 = 3

Správná odpověd’ je zarděnky.

11. ročńık



19 Planetka

Zadáńı: Na vzdálené planetce, která měla tvar pneumatiky, bylo postaveno 6 měst (mezi nimi i Jaroš́ın a
Křenč́ın) a mezi každými dvěma byla postavena cesta tak, že se žádné dvě cesty nekř́ıž́ı. Kolika zp̊usoby
se můžeme dostat z Jaroš́ına do Křenč́ına, jestliže nechceme nikdy žádnou cestu ani žádné město navšt́ıvit
v́ıcekrát?

Forma odpovědi: Celé č́ıslo

Řešeńı:
Pokud p̊ujdeme na př́ımo, je 1 možnost. Pokud p̊ujdeme přes jedno město, máme na výběr 4 cesty. Přes
dvě města máme 4 možnosti na prvńı město, které navšt́ıv́ıme, a 3 možnosti na druhé navšt́ıvené město,
dohromady 4 ·3 = 12. Přes tři města to je 4 ·3 ·2 = 24 zp̊usob̊u, a nakonec přes 4 města je to 4 ·3 ·2 ·1 = 24.
Celkem to je 1 + 4 + 12 + 24 + 24 = 65 zp̊usob̊u. Správná odpověd’ je 65.

11. ročńık



20 Jednociferná

Zadáńı: Definujme iterovaný ciferný součet kladného celého č́ısla jako opakovanou aplikaci operace ci-
ferného součtu, dokud neńı výsledek jednociferný (např́ıklad iterovaný součet č́ısla 456 je 6, protože
4 + 5 + 6 = 15 a 1 + 5 = 6). Kolik kladných celých č́ısel nepřesahuj́ıćıch 100 splňuje, že jejich ciferný
součet je dělitelný jejich iterovaným ciferným součtem?

Forma odpovědi: Nezáporné celé č́ıslo

Řešeńı: Jsou to všechna č́ısla, jejichž ciferný součet a iterovaný ciferný součet se rovnaj́ı, tj. ciferný součet
menš́ı než 10. Takových č́ısel je 54. Dále, největš́ı ciferný součet č́ısel menš́ıch než 100 je 18. Ciferný součet
č́ısel {10, 11, . . . , 18} děĺı dané č́ıslo ve 3 př́ıpadech - 10, 12 a 18. Č́ısel s ciferným součtem 10 je 10, č́ısel
s ciferným součtem 12 je 7 a č́ısel s ciferným součtem 18 je 1. Dohromady 54 + 10 + 7 + 1 = 72. Správná
odpověd’ je 72.

11. ročńık
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